

● **Negyven éven aluliaknak**

Posztdoktori ösztöndíj

● **Munkatársunktól**

Hamarosan lejár a negyven évnél fiatalabb oktatók és kutatók számára kiírt posztdoktori ösztöndíjpályázat határideje. Ez – a Széchenyi Professzori Ösztöndíjjal együtt – teljessé teszi a magyar felsőoktatásban dolgozók minőségi támogatási rendszerét.

Az Alapítvány a Magyar Felsőoktatásért és Kutatásért Kuratóriuma pályázatot hirdet Magyar Zoltán posztdoktori ösztöndíjra. Az ösztöndíjra pályázhatnak az 1993 és 1997 között kiemelkedő eredménnyel Ph.D vagy a jogszabály szerint azal egyenértékű tudományos fokozatot szerzett magyar állampolgárságú oktatók és kutatók, akik a pályázat beadásának évében a negyveneik életévüket még nem töltötték be.

Az ösztöndíjasoknak egy évig, illetve a külföldről hazatérőknek egy-két évig valamelyik magyarországi felsőoktatási intézményben kell kutatómunkát végezniük. Az egyéves ösztöndíj – a kuratórium által meghatározott feltételekkel – további egy évvel meghosszabbítható. Az ösztöndíj folyósítása idején egyéb rendszeres jövedelemszerző tevékenység nem folytatható. A kuratóriumnak előreláthatólag tíz ösztöndíj odaítélésére van lehetősége.

Az ösztöndíj nettó összege 55 ezer forint havonta. A folyósítás 1998. szeptember 1-jén kezdődik. Az ösztöndíjhoz legfeljebb 500 ezer forint induló kutatási támogatás igényelhető. A pályázatot két példányban kell beadni az alábbi címre: Alapítvány a Magyar Felsőoktatásért és Kutatásért 1055 Budapest, V., Szalay u. 10-14. Beküldési határidő: 1998. január 30.

A pályázatok elfogadásáról a Kuratórium – a szakmai bírálattal alapján kiválasztott jelöltek személyes meghallgatása után – április 30-ig dönt.

● **Ötvenmilliós pályázati siker**

Biotechnológiai „Universitas”



Biomechanikai labor az SZBK-ban. (Fotó: Karnok Csaba)

A JATE Biotechnológiai Tanszéke az Európai Unió Tempus pályázatán 250 ezer ECU-t nyert el. A több mint 50 millió forint értékű támogatást a „környezeti biotechnológia” témakörben angol nyelvű Ph.D képzés beindítására kapták. Ezzel teljessé vált a szegedi biotechnológiai „universitas”.

A József Attila Tudományegyetem a Biotechnológiai Tanszéket nyolc éve hozta létre azt a világméretű felismerést követve, hogy a biotechnológia a következő nagy globális minőségi ugrást jelenti az emberiség történelmében, forradalmasítja az élet minden területét, kelmesebbé teszi az emberek életét és megvalósíthatóvá a fenntartható fejlődést. A tanszék kezdeményezésére 1996-ban „Universitas Biotechnológiai Laboratórium” néven együttműködési meg-

állapodást kötött a JATE, az Szegedi Biológiai Központ, a Bay Zoltán biotechnológiai intézet és a szegedi élelmiszeripari főiskola – tájékoztatót a pályázat háttéréről Kovács Kornél tanszékvezető. – A Tempus pályázat célja, hogy az SZBK-ban több, mint 25 éve folyó, angol nyelvű Nemzetközi Továbbképző Tanfolyamot (NTT) a JATE-n akkreditált biológus Ph.D képzéssel összeházasítva angol nyelvű biológus doktori programot indítsunk. Az egyéves NTT eredetileg nemzetközi szervezetek támogatásával indított továbbképző tanfolyam, elsősorban a fejlődő országokból Szegedre érkező fiatal szakemberek számára. Az angol nyelven folyó – a SZOTE orvosképzéséhez hasonlóan „fizető” alapon működő – biológus képzés az Universitas számára számottevő bevétel mellett a szegedi felsőoktatási intézményrendszer nemzetközi ismertségé-

nek növelését is jelenti. Az elképzelés finanszírozására januárban ad be a természettudományi kar egy pályázatot a Művelődésügyi és Köznevelési Minisztériumhoz. A Tempus révén már támogatást nyert új Ph.D képzés az angol nyelvű biológus képzési lánc felső végét képviseli.

Az elnyert pénzzel a biotechnológiai oktatás, kutatás és fejlesztés olyan integrációját lehet megvalósítani a Szegeden eredményesen, de egyelőre izoláltan működő intézmények között, ami Magyarországon és Közép-Európában és az EU-ban is figyelemre méltó. A kezdeményezés tőkét kovácsol az SZBK világszínvonalú molekuláris biológiai kutatása, a felfelé ívelő Bay intézet és SZÉF biotechnológiai fejlesztő tevékenysége és a JATE színvonalas oktatási munkája között szoros kapcsolat kiépítéséből.

K. G.

● **Széchenyi Professzori Ösztöndíj**
Korhatár nélkül

1998. január 9-én harmadik alkalommal hirdették meg a Széchenyi Professzori Ösztöndíjat. A művelődési és köznevelési miniszter 38/1997. számú rendelete alapján a mostani pályázati ciklustól kezdődően eltörölték az 55 éves korhatárt.

A miniszteri rendelet módosítása további pontosító jellegű változásokat is tartalmaz. Így például a felsőoktatásban teljes munkaidőben oktató és kutató szakemberek mellett ezúttal az egyházi, önkormányzati vagy köztestületi tulajdonú kutató-fejlesztő intézmények, közgyűjtemények, kutatóhelyek főfoglalkozású szakembereinek kivételével a száz százalékos állami tulajdonban lévő intézmények dolgozóit pályázhatnak, akik jelenleg már rész munkaidőben valamely felsőoktatási intézményben oktatói tevékenységet folytatnak. A rendelet módosítása nyomán az oktatói tevékenység dokumentációja ezúttal nem közzétehető az elmúlt 5 évre vonatkozóan, így a pályázatot a Művelődésügyi és Köznevelési Minisztériumhoz. A Tempus révén már támogatást nyert új Ph.D képzés az angol nyelvű biológus képzési lánc felső végét képviseli.

lyázatok biztonságosabb kezelése érdekében a bírálati rendben is változtattak. Ezen túl minden pályázó a beadási határidőt követő három héten belül értesítést kap, amelyben feltüntetik pályázata kódszámát. A kuratórium a formai hibáknak minősített pályázatokat kizárja a bírálati folyamatból, és az értesítéshez indoklást fűz, amit a Felsőoktatási Pályázatok Irodája haladéktalanul megküld majd a pályázónak. A pályázó a döntés felülvizsgálatát a kuratórium elnökénél, a döntéstől számított nyolc napon belül kezdeményezheti.

Az ösztöndíj – amelynek egyértelmű célja, hogy az abban részesülők alkotóerejüket a felsőoktatásban végbereként kiváló oktatói, kutatói teljesítményük fenntartására és fokozására fordíthassák, ezzel is hozzájárulva a magyar felsőoktatás színvonalának emeléséhez – határozott időre, 4 évre szól. Havi bruttó összege a folyósítás évét megelőző évben érvényes minimálbér nyolcszorosára. 1999-re ötszázán kaphatnak ösztöndíjat a kuratórium döntése alapján. A pályázatok beadási határideje: 1998. március 5. A pályázatot három példányban – kizárólag postai úton – lehet beküldeni az alábbi címre: Felsőoktatási Pályázatok Irodája – Professzorok Háza, 1146 Budapest, Ajtósi Dűres sor 19-21.

Sz. C. Sz.

● **Ötvenéves csoportok a JATE-n (10.)**

Szimfonikus kezdeményezés

A József Attila Tudományegyetem Universitas szimfonikus zenekara mintát kíván állítani a fiatalok elé a hangszeres zene tanulásában. Lehetőségeik azonban korlátozottak. Gondot okoz számukra a több száz ezer forintos hangszeres beszerzése, és egy fél évben általában csak kétszer tudnak fellépni.

Az Universitas szimfonikus zenekara 1992-ben, főiskolai és egyetemi hallgatók kezdeményezésére jött létre, akik az egyetemen is szeretnék volna folytatni a középszintű hangszerezést. Az együttes vezetésére Gyüdi Sándort, a nemzeti színház karigazgatóját és operakarmestert kérték fel, aki ma is a zenekar élén áll. Az alapítók és a jelenlegi tagok is különböző intézményekben tanulnak, bár a játékos többségben vannak, és az együttes fenntartásáról is a JATE gondoskodik. Gyüdi Sándor szerint ez az intézmény vállalja a legnagyobb részt az egyetemi kulturális élet szervezésében.

A szimfonikusok elsősorban egyetemi rendezvényeken lépnek fel, így a JATE kulturális fesztiválján, a hallgatóknak kiírt zenei verseny díjkiosztó ünnepségén. Rendszeres szereplői a márciusi szegedi egyházzenei napoknak is. Kapcsolatban állnak külföldi egyetemekkel, és ottani zenekarokkal. Olaszországban eddig kétszer jártak vendégszereplésen, továbbá Portugáliában

és Spanyolországban is felléptek. Ugyanakkor Magyarországon Szegeden kívül más városban még nem adtak koncertet.

A zenekar egy fél évben általában kétszer lép fel, mintegy 30-60 perces műsorral. Gyüdi Sándor elmondta, hogy a heti egy órás próba mellett nem tudnak több szereplést vállalni. Az együttes repertoárja a bécsi klasszikusoktól a huszadik századi szerzőkig terjed. A zenemű hangszerelésétől függ, hogy hányan szerepelnek. A vonószenekari műveket csak mintegy harmincan játsszák, egy huszadik századi darabban akár ötvenre is duzzadhat a létszám. Fúvós hangszereket ritkábban alkalmaznak, ezért a fúvósok gyakran a zenekonzervatórium növendékei, akiket csak egy-egy fellépésre hívnak meg. Vannak, akik saját hangszereket játszanak, ám a kizárólag zenekarban használt eszközöket az együttesnek kell megvásárolnia, ezek ára azonban több száz ezer forint lehet. A zenekart a JATE kulturális irodája és hallgatói önkormányzata támogatja, de pályázatok útján is próbálnak pénzt nyerni.

Gyüdi Sándor az általuk ismert német amatőr együtteseket, így a száz évnél is idősebb göttingeni szimfonikus zenekart nevezte meg követendő példaként. Szerinte azok a zenekarok miniatűr jelentenek a gyerekek számára a hangszeres zene tanulásában, és ezt a mintát – mint mondja – ők szeretnék itthon megteremteni.

Hegedűs Szabolcs

Nyílt nap a tanárképzőn

● **Munkatársunktól**

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola január 16-án, pénteken délelőtt 10 órától első alkalommal rendez általános, az intézmény minden tanszékére kiterjedő nyílt napot a továbbtanulni szándékozók részére. 10 órától a főiskola dísztermében dr. Szabó Tibor főigazgató-helyettes, Szolgáné dr. Rózsa Zsuzsanna, a tanulmányi osztály vezetője és Szemenyei Sarolta, a Szakképzési Intézet menedzser-igazgatója tart általános tájékoztatót a főiskolán folyó képzésről, a szakokról, a szakpárosítások lehetőségeiről, valamint a szakképzésről. Ezt követően az érdeklődők a tanszékeken kaphatnak felvilágosítást a képzések formájáról és tartalmáról.

DÉLMAGYARORSZÁG KFT. Hirdetésfelvétel
SZEGED, STEFÁNIA 10., SAJTÓHÁZ
REGGEL 8-TÓL ESTE 6-IG!

Csak jó oldala van

- A legforgatottabb szakmai telefonkönyv
- 147 000 példányszámú megjelenés Csongrád megyében
- Ingyen jut el valamennyi telefon-előfizetőhöz
- Üzletági besorolás három nyelven
- Alfabetikus cégmutató (Zöld Oldalak)
- Egyedülálló hirdetési lehetőségek

1998-ban már önálló kötetként

ARANY OLDALAK
Szakmai Telefonkönyv
1998

Hirdetés-szervezés:
Magyar Telefonkönyvkiadó Kft.
2040 Budaörs, Baross u. 89.
Telefon: (23) 504-999 Fax: (23) 504-989

A szakmai telefonkönyv